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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Πρόγραμμα Μεταναστευτικής Βιογραφίας 
 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 
 

Γενικές πληροφορίες για την Ενδιάμεση Διαγνωστική Αξιολόγηση των 
μαθητών/μαθητριών με Μεταναστευτική Βιογραφία 

 
Μετά από τη λήξη του Α΄ τετραμήνου θα χορηγηθεί το Δοκίμιο Ενδιάμεσης 
Διαγνωστικής Αξιολόγησης στους/στις μαθητές/μαθήτριες των Προγραμμάτων 
εκμάθησης της Ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας.  
Επισημαίνεται ότι η εν λόγω Αξιολόγηση έχει καθαρά διαμορφωτικό χαρακτήρα 
(δηλαδή ο βαθμός της συγκεκριμένης Αξιολόγησης δεν λαμβάνεται υπόψη στη 
βαθμολογία του μαθήματος για το τετράμηνο) και η διεξαγωγή της δεν θα πρέπει να 
επηρεάσει την ομαλή διεξαγωγή των μαθημάτων.  
 

Γενικές πληροφορίες 
 

1. Το Δοκίμιο Ενδιάμεσης Διαγνωστικής Αξιολόγησης θα πρέπει να χορηγηθεί σε 
όλους/όλες τους/τις μαθητές/μαθήτριες που, κατά την τρέχουσα σχολική 
χρονιά, παρακολουθούν Πρόγραμμα εκμάθησης της Ελληνικής ως δεύτερης 
γλώσσας, ως ακολούθως:   
 

α. Το Δοκίμιο Ενδιάμεσης Διαγνωστικής Αξιολόγησης Επιπέδου Α1 θα 
χορηγηθεί στους/στις μαθητές/μαθήτριες των πιο κάτω προγραμμάτων: 

 - Πρόγραμμα Μεταβατικών Τάξεων Α´ Γυμνασίου  
 - Πρόγραμμα Ολιγόωρων τμημάτων 
 - Πρόγραμμα Μεταβατικών Τάξεων Α´ Λυκείου  
 - Πρόγραμμα Ασυνόδευτων Ανήλικων/Αιτητών Διεθνούς Προστασίας  
 

 β. Το Δοκίμιο Ενδιάμεσης Διαγνωστικής Αξιολόγησης Επιπέδου Β1 θα 
χορηγηθεί μόνο στους/στις μαθητές/μαθήτριες του Προγράμματος 
Μεταβατικών Τάξεων Β´ Γυμνασίου. 

 
Επισημαίνεται ότι στους/στις μαθητές/μαθήτριες που φοιτούν σε Μικτό Τμήμα του 
Προγράμματος Μεταβατικών Τάξεων Γυμνασίου, θα χορηγηθεί το αντίστοιχο 
Δοκίμιο Ενδιάμεσης Αξιολόγησης, ανάλογα με την τάξη φοίτησης του/της 
καθενός/καθεμιάς.  
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2. Δομή Δοκιμίου Ενδιάμεσης Διαγνωστικής Αξιολόγησης 
Το Δοκίμιο της Ενδιάμεσης Διαγνωστικής Αξιολόγησης, όπως και το Δοκίμιο της 
Τελικής Κεντρικής Εξέτασης στην Ελληνομάθεια, αξιολογεί τις τέσσερις (4) βασικές 
γλωσσικές δεξιότητες και ως εκ τούτου, έχει την ακόλουθη δομή:  
 
Μέρος Α΄: Κατανόηση γραπτού λόγου (25 Μονάδες)  
Μέρος Β΄: Κατανόηση προφορικού λόγου (25 Μονάδες)  
Μέρος Γ΄: Παραγωγή γραπτού λόγου (25 Μονάδες)  
Μέρος Δ΄: Παραγωγή προφορικού λόγου (25 Μονάδες)  

 
Νοείται ότι στην αξιολόγηση της Ελληνομάθειας, κατά την οποία ελέγχεται 
κατεξοχήν η γλωσσική ικανότητα, δεν είναι δυνατόν να διαχωριστεί η 
προϋπάρχουσα γνώση. Συνεπώς, είναι απόλυτα θεμιτό ερωτήματα του Δοκιμίου 
Επιπέδου Β1 να προϋποθέτουν γνώση λεξιλογίου, γραμματικών και συντακτικών 
φαινομένων, που αντιστοιχούν σε Δείκτες προηγούμενων επιπέδων 
Ελληνομάθειας.  
 
 

3. Τη Δευτέρα, 26 Ιανουαρίου 2026, θα αποσταλούν στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
κάθε εμπλεκόμενης σχολικής μονάδας τα πιο κάτω αρχεία:  
α. Δοκίμια Ενδιάμεσης Διαγνωστικής Αξιολόγησης Επιπέδου Α1 και Β1 (σε μορφή 

pdf)  
β. Ηλεκτρονικός σύνδεσμος για ενεργοποίηση ηχητικών για το Μέρος Β΄: 

Κατανόηση Προφορικού Λόγου 
γ. Αρχείο με τα Κείμενα προς ακρόαση (Μέρος Β΄: Κατανόηση Προφορικού Λόγου) 
δ. Μέρος Δ΄: Παραγωγή Προφορικού Λόγου για τον/την εκπαιδευτικό 
ε. Μέρος Δ΄: Παραγωγή Προφορικού Λόγου για τους/τις μαθητές/μαθήτριες 
στ. Ηλεκτρονικό αρχείο (σε μορφή excel) για την καταχώριση των αποτελεσμάτων 

της Ενδιάμεσης Διαγνωστικής Αξιολόγησης 
 
 
4. Ο/Οι Οδηγός/Οδηγοί Διόρθωσης του/των Δοκιμίου/Δοκιμίων Ενδιάμεσης 

Διαγνωστικής Αξιολόγησης θα αποσταλούν από το Πρόγραμμα Μεταναστευτικής 
Βιογραφίας στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της κάθε εμπλεκόμενης σχολικής 
μονάδας την Τετάρτη, 28 Ιανουαρίου 2026.  

 

 
 
 
 


